
Etude “ Cadeaux de Noël : les 
habitudes des Français ”    

3ème édition - décembre 2023



MÉTHODOLOGIE DU

Dans le cadre des fêtes de fin d’année, le Teenage Lab by Pixpay 
souhaite connaître les envies des adolescents et le 
comportement de leurs parents quand on parle “cadeaux de 
Noël”. 

Enquête basée sur un questionnaire partagé du 20 au 27 
novembre 2023 aux utilisateurs Pixpay.

Le questionnaire a reçu un total de 4000 réponses parents et 
adolescents. 

https://www.pixpay.fr/teenage-lab/
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LA MAGIE DE NOËL
EXISTE-T-ELLE 

ENCORE ?

1 



Près d’1 parent sur 2
a réduit son budget 
cadeaux à cause de 
l’inflation en 2023.

MOINS DE CADEAUX DE NOËL EN 2023

À CAUSE DE L’INFLATION

À retenir

➢ L’inflation se répercute sur le 
budget cadeaux de Noël des 
parents.

➢ 48% des parents ont prévu de 
réduire leur budget cadeaux  
à cause de l’inflation.
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DE L’ARGENT EN GUISE DE CADEAU POUR UN ADO ? 

BONNE IDÉE !  

64% des ados
préfèrent recevoir de l’argent pour 

Noël, plutôt qu’un cadeau

préfèrent recevoir un cadeau qu’ils 
ont demandé pour Noël.

27% des ados

À retenir

➢ Peu d’ados font le choix de la 
surprise lorsqu’il s’agit de leurs 
cadeaux de Noël (seulement 9%).

➢ Pour le choix de leur cadeau, seule la 
moitié des ados fait autant confiance 
à leurs 2 parents. 33% font plus 
confiance à leur mère qu’à leur père ! 

5

se disent prêts à revendre leur 
cadeau s’ils sont déçus.

16% des ados
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2 ARGENT OU CADEAU : QUE 
VONT RECEVOIR LES ADOS 

POUR NOËL?



POURTANT, SEULS 24% DES PARENTS VONT OFFRIR DE 

L’ARGENT À LEUR ADO

C’est le montant moyen que les 
parents vont offrir à leur ado 
pour Noël.109€

7

préfèrent offrir de l'argent 
pour l'anniversaire de leur 
ado plutôt que pour Noël.

des parents vont offrir de 
l’argent à leur ado.

73%

24%À retenir

➢ Pour Noël, les parents 
préfèrent offrir des cadeaux 
plutôt que de l’argent.

➢ Près d’1 parent sur 4 fait le 
choix d’offrir un cadeau 
surprise à son ado. Un pari 
risqué, puisque seuls 9% 
des ados aiment les 
surprises pour Noël…



82% DES ADOS ONT DÉJÀ REÇU DE L’ARGENT DE LA 

PART D’UN PROCHE (HORS PARENTS) POUR NOËL

23% des ados ont déjà reçu de 
l’argent de la part de leurs 
grands-parents pour Noël.

À retenir

➢ Les autres membres de la famille à 
donner de l’argent aux ados sont 
multiples.

➢ Les oncles et tantes sont ceux qui 
donnent le plus fréquemment de 
l’argent aux ados, suivis des 
grands-parents, puis des parrains et 
marraines. 

➢ 5% des ados ont déjà reçu de l’argent 
de la part de leurs beaux-parents.

8

17% des ados ont déjà reçu de 
l’argent de la part de leur parrain 
ou marraine pour Noël. 

25% des ados ont déjà reçu de 
l’argent de la part d’un oncle ou 
d’une tante pour Noël. 



99

COMBIEN D’ARGENT 
DONNER À UN ADO POUR 

NOËL ? 

3 



Les grands-parents

85€

APRÈS LES PARENTS, QUELS MEMBRES DE 

LA FAMILLE SONT LES PLUS GÉNÉREUX ?

10

Les parrains/marraines

48€
Les beaux-parents

46€
�� �� ��

Montants déclaratifs indiqués par les adolescents.



À sa belle-fille 
ou son beau-fils

COMBIEN DONNER À UN ADO EN 

FONCTION DE SON LIEN DE PARENTÉ ?

11

56€

À son neveu ou
sa nièce

40€

À son filleul ou
sa filleule

49€

des parents répondants ne   
donneront pas d’argent à leurs 
beaux-enfants, neveux/nièces ou 
filleul(e)s.

7%

En moyenne, les répondants  adultes indiquent donner : 
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MÊME EN FAMILLE, LES INÉGALITÉS PERSISTENT : 

LES GARÇONS ONT EN MOYENNE 4€ DE PLUS QUE LES FILLES

À retenir

➢ Les inégalités filles/garçons sont présentes même dans le cadre familial ! 
➢ Les parents sont les plus inégalitaires puisqu’ils donnent 16€ de plus aux garçons en moyenne.
➢ Seules les marraines avantagent leurs filleules, qui reçoivent en moyenne 5€ de plus que les 

garçons.

+16€
de la part de leurs parents

+12€+7€

Les garçons reçoivent :

de la part de leurs beaux-parents de la part de leurs grands-parents

Montants déclaratifs indiqués par les adolescents.
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QUELLES RÉGIONS 
SONT LES PLUS 

GÉNÉREUSES POUR 
NOËL ?

4 
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LES RÉGIONS OÙ LES ADOS SONT LES PLUS GÂTÉS POUR NOËL 

SONT… 

Bourgogne-Franche-Comté

191€
��

Les parents les plus généreux 
pour Noël viennent de : 

C’est en Corse que les parents sont les 
moins généreux avec une moyenne de 57
€.

Occitanie

60€
��

En dehors des parents, les membres 
de la famille les plus généreux pour 

Noël viennent de : 

C’est en Bourgogne-Franche-Comté 
que les familles sont les moins 
généreuses avec une moyenne de 42
€.
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Pour une belle-fille / un beau-fils

Bretagne

DANS QUELLE RÉGION LES ADULTES SONT-ILS LES 

PLUS GÉNÉREUX AVEC LES ADOS DE LEUR ENTOURAGE ?

75€ en moyenne

Pour un filleul / une filleule

PACA

59€ en moyenne

Pour une nièce / un neveu

PACA

50€ en moyenne

D’où viennent les adultes les moins généreux avec les ados de leur entourage ? 

➢ Pour une belle-fille ou un beau-fils, les Occitans offrent en moyenne 41€.
➢ Pour une nièce ou un neveu, les habitants des Hauts de France offrent en moyenne 

35€.
➢ Pour un filleul ou une filleule, les Corses offrent en moyenne 32€.
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LA DIFFÉRENCE D’ARGENT OFFERT PAR LES PARENTS À LEUR 

ADO VARIE DU SIMPLE AU TRIPLE D’UNE RÉGION À L’AUTRE  
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COMBIEN DONNER À UN ADO SELON VOTRE LIEN DE 

PARENTÉ ET VOTRE RÉGION ? 

Montants déclaratifs indiqués par les adolescents.
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5 TEENAGE 
LAB



19

Plus de 4 ans que Pixpay accompagne les adolescents 
dès 10 ans, dans la gestion de leur argent de poche ! En 
2023, Pixpay se rapproche d’Acorns pour construire le 
leader mondial de l’éducation financière, réunissant ainsi 
plus de 5 millions d’utilisateurs à travers l’Europe, le 
Royaume-Uni et les Etats-Unis.

Aujourd’hui, Pixpay publie régulièrement des études 
dans le cadre du Teenage Lab. 

Un outil d’analyse pour décrypter les habitudes et les 
modes de consommation de la jeune génération.

✔ Quel est le rapport de la jeunesse à l’argent et à la 
consommation ?

✔ Comment les adolescents perçoivent-ils le monde qui 
les entoure et qui les attend ?

✔ Quelles différences entre les ados en fonction de leur 
âges, genres et régions ?

✔  Quelle est la place de l’argent au cœur des familles ?

LE TEENAGE LAB

BY PIXPAY

Tant de questions pour lesquelles le Teenage Lab 
offrira des réponses, afin de mieux connaître et 
comprendre la jeune génération qui a encore trop 
peu de moyen de s’exprimer et de faire entendre sa 
voix. 

Le Teenage Lab de Pixpay propose ainsi des études 
réalisées à partir de sa base de données, mais aussi 
des sondages révélateurs des ressentis et des 
tendances qui touche la génération qui constituera le 
monde de demain. 



Octobre : 
La rémunération des tâches 
réalisées par les ados à la maison

Janvier : 
Baromètre « Les ados et l’argent #1 »

Janvier : 
Baromètre « Les ados et l’argent #2 »

Avril : 
Baromètre « La conso des ados #1 »

Février : 
Baromètre « La conso des ados #2 »

LES PUBLICATIONS DU

2020

2021

2022

2023

Février : 
Baromètre « La conso des ados #3 »

Septembre : 
Baromètre
« Les ados et l’argent #3 »

Novembre : 
Les adolescents 
& les cadeaux de Noël

Mars : 
Argent de poche : 
« Les inégalités entre garçons et filles »

Mai : 
L’impact carbone de la 
consommation des ados &
À quoi rêvent les ados

Décembre : 
Les parents & 
les adolescents à Noël

https://www.pixpay.fr/teenage-lab/ 

Mars : 
Journée de la Terre : quand les 
ados montrent l’exemple

20
Mai : 
Situation familiale : quel 
impact sur l’argent de poche ?

Juin : 
La consommation des ados en été

Septembre : 
« L’argent de poche des ados »

Décembre : 
Offrir de l’argent à un ado

https://www.pixpay.fr/teenage-lab/


 

 
COMMUNIQUÉ DE PRESSE 

                                                                               Le 14 décembre 2023 
 

Le Teenage Lab de Pixpay dévoile la 3e édition de son étude : 
« Cadeaux de Noël : les habitudes des Français »  

 

Faits saillants : 

 
● 1 parent sur 2 réduira ses dépenses cette année pour faire face à l’inflation ;  
● 64% des ados préfèrent avoir de l'argent pour Noël et seuls 10% veulent avoir une surprise en 

cadeau ; 
● 16% des ados sont prêts à revendre leurs cadeaux s'ils sont déçus ; 
● 24% des parents offrent de l’argent et ce à hauteur de 109€ par enfant en moyenne ;  

● 82% des ados ont déjà reçu de l’argent de la part d’un proche (hors parents) pour Noël, les 
grands-parents étant les plus généreux (85€ en moyenne) ; 

● Les garçons reçoivent en moyenne 4€ de plus que les filles pour Noël !  

● Les parents Bourguignons sont les plus généreux avec leurs enfants (191€ en moyenne) et les 
parents Corses sont en bas du classement (57€ en moyenne).  

 

Que veulent les adolescents pour Noël ? Vaut-il mieux leur offrir de l’argent ou un cadeau ? Une surprise ou 
s’en tenir à leurs demandes ? Comment les familles se préparent-elles ? Eléments de réponse dans l’édition 
2023 de l’étude annuelle « Cadeaux de Noël : les habitudes des Français »,  réalisé par le Teenage Lab de 

Pixpay, la carte de paiement des ados co-pilotée par les parents*. 

 
L’inflation pèse sur Noël 2023 ! 
 
Face à la hausse des prix qui impacte directement le pouvoir d'achat, de nombreux parents se voient contraints 
de faire des choix difficiles quant à la manière dont ils dépenseront leur budget pour les fêtes. Cette année, les 
parents doivent ainsi jongler entre le désir de faire plaisir à leurs proches et la nécessité de composer avec des 
contraintes financières de plus en plus prégnantes. Ils sont donc 48 % à avoir pris la décision de réduire leurs 
dépenses consacrées aux cadeaux de Noël en 2023. 
 
Les ados savent ce qu’ils veulent, et c’est plutôt de l’argent ! 

 
Les cadeaux n’ont plus la côte ! En effet, ce que veulent les ados pour Noël c’est de l’argent pour 64 % d’entre 
eux. 9% des ados seulement sont partants pour recevoir un cadeau surprise… Probablement par manque de 
confiance, puisque seule la moitié d’entre eux déclare avoir confiance en leurs deux parents quant au choix du 
cadeau. Parmi la moitié méfiante, 33% préfèrent toutefois que le choix vienne de la mère que du père. La magie 
du mystère est bien loin...   
 
Les parents eux restent attachés aux traditionnels cadeaux 
 
Côté parents, le cadeau reste la solution plébiscitée pour gâter les enfants puisqu'ils sont 76% à prévoir d’offrir 
un présent à leur ado pour Noël cette année. Près d’1 parent sur 4 misent (et non sans risque) sur une surprise. 
Les ados déçus pourront toujours se tourner vers la revente, comme 16% d’entre eux qui affirment revendre 
leurs cadeaux lorsqu’ils ne leur plaisent pas.  
 
Les parents qui vont offrir de l’argent à leurs ados donnent en moyenne 109€ par tête. 
 

https://www.pixpay.fr/


 
Pour Noël, les ados peuvent compter sur toute la famille 

 
Les fêtes de fin d’année sont tant aimées et attendues car elles permettent souvent de rassembler toute la 
famille. Ainsi, les adolescents ne seront pas gâtés que par leurs parents, mais aussi par leurs grands-parents qui 
accordent en moyenne 85€ à leurs petits-enfants. Viennent ensuite les parrains et marraines, qui offrent 
généreusement une moyenne de 48€, puis les beaux-parents (46€ en moyenne) ainsi que les oncles et tantes 
(44€ en moyenne). 
 
Les inégalités jusqu’au pied du sapin !  
 
Lorsqu’on se penche sur les montants que les adolescents déclarent recevoir habituellement pour Noël, il 
apparaît que les filles ont reçu en moyenne 4€ de moins que les garçons. Ces injustices sont plus ou moins 
prononcées selon le lien de parenté entre l’adolescent et le donateur : les garçons déclarent recevoir 16€ de 
plus que les filles de la part de leurs parents, 12€ de plus de la part de leurs grands-parents et 7€ de plus de la 
part de leurs beaux-parents.  
 

Les régions les plus généreuses pour Noël  
 

Ce sont les parents de Bourgogne-Franche-Comté qui, malgré l'inflation, gâtent le plus leurs adolescents avec 
une moyenne de 191€, suivie de l'Occitanie avec 126€. En bas du classement, on retrouve les Corses avec un 
budget de 57€ alloué par les parents à leurs enfants pour la période de Noël. Cette situation contraste avec les 
résultats de la 4e édition du baromètre Argent de poche 2023, où les Corses se montraient les plus généreux 
avec une somme de 48,90€ mensuel**.  

 
*L’étude réalisée en ligne auprès de 4 000 parents et adolescents (10-18 ans) entre le 20 et le 27 novembre 2023. 
**L’enquête s’appuie sur 2,8 millions de transactions réalisées par plus de 150 000 adolescents (10-18 ans) utilisateurs 
français de Pixpay entre septembre 2022 et juin 2023. 

 
 

Contacts presse :  

Orline NZUZI – orline@edifice-communication.com – 06 76 97 15 78 
Etienne RICHET – etienne@edifice-communication.com – 07 85 89 64 57 
Laetitia GUITTARD – laetitia@edifice-communication.com – 06 76 13 71 55 

 
À propos de Pixpay : 

Fondée en France en 2019 par Benoit Grassin, Nicolas Klein et Caroline Ménager, Pixpay propose une alternative aux banques pour les 
ados dès 10 ans. Son ambition : aider les enfants à bien gérer leur argent dans un monde sans cash.  
Pixpay propose aux adolescents une carte de paiement Mastercard et une application mobile qui leur permet de payer, d'être payés, 
d'économiser ou encore d'obtenir des réductions sur leurs marques préférées. Elle dispose également d'une application mobile pour les 
parents, leur offrant une solution sécurisée, pédagogique et pratique pour suivre et accompagner leurs enfants au quotidien. Pour plus 
d'informations, rendez-vous sur Pixpay.fr 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

mailto:orline@edifice-communication.com
mailto:etienne@edifice-communication.com
mailto:laetitia@edifice-communication.com

